

关注

中国能建携创新方案
助力亚洲绿色能源转型

中国能建首席科学家、中电工程党委书记、董事长罗必雄在博鳌亚洲论坛2025年年会“携手亚洲，共筑绿色能源未来”主题发布会上表示，中国在全球可再生能源领域占据重要地位。中国能建正通过技术创新与国际合作，推动亚洲能源结构的绿色升级。罗必雄说，2023年全球可再生能源新增装机473吉瓦，亚洲占据69%的份额，其中中国占比63%，成为亚洲绿色发展的“压舱石”。 中新

清华大学丁胜团队破解
神经炎症失控密码

小胶质细胞“狂飙”，会引发神经炎症，这便是自闭症、阿尔茨海默病等脑疾病的重要成因。25日，清华大学药学院丁胜教授团队在国际顶级学术期刊《Immunity》上发表突破性研究，首次揭示控制小胶质细胞“加速一控速”平衡的关键开关，并成功从2400多种化合物中筛选出能精准修复该系统的药物小分子。在动物实验中，这种新型CDK2抑制剂使患病小鼠的脑部炎症消退，社交和记忆功能基本恢复正常。这项发现不仅为学界深入理解细胞周期蛋白调控非分裂细胞功能提供了崭新的实例，更为治疗十多种神经疾病提供了全新路径。中新

两部门要求全面做好
2025年清明节祭扫工作

记者26日从民政部获悉，民政部、国家林业和草原局近日专门印发通知，要求全面做好2025年清明节祭扫工作。通知指出，各地民政部门要加强对殡葬服务机构的监督管理，确保服务项目、收费标准公开透明，坚决杜绝乱收费、强制消费等侵害群众利益的行为。 新华

诺奖得主斯蒂格利茨
受聘南开大学

近日，美国经济学家、哥伦比亚大学教授、2001年诺贝尔经济学奖获得者，今年82岁高龄的约瑟夫·斯蒂格利茨从陈雨露校长手中接过了南开大学名誉教授的聘书，并做客“中国式现代化大讲堂”，在八里台校区省身楼为南开大学师生带来一场关于“全球产业政策复兴”的学术讲座。 中新

编辑：蓝峰

组版：颜莉

财经

第八届进博会推介会
在加拿大举行

第八届中国国际进口博览会(进博会)推介会25日在加拿大首都渥太华举行。加拿大工商界参会代表表示，期待进博会为加拿大工商界深化对华经贸合作提供新机遇。加中贸易理事会总裁向峰说，中国拥有巨大消费市场，加商界期待与中国拓展友好合作。 新华

全国碳市场首次扩围
迎来“靴子落地”

备受各方期待的全国碳排放权交易市场首次扩围终于迎来“靴子落地”。中国生态环境部26日宣布，钢铁、水泥、铝冶炼三个行业纳入碳排放权交易市场管理，预计相应新增重点排放单位约1500家，覆盖全国二氧化碳排放总量占比达60%以上。生态环境部新闻发言人裴晓菲26日说，目前，全国碳排放权交易市场仅覆盖发电行业重点排放单位2200家，年覆盖二氧化碳排放量超过50亿吨。 中新

商务部：
今年将扩大外贸优品消费

商务部市场建设司副司长李维正在25日召开的扩消费专题新闻发布会上表示，通过高品质外贸商品供给创造消费需求，是扩大国内消费的重要方面之一。今年，商务部将以外贸优品中华行活动为标志，扩大外贸优品消费，主要内容是“1+10+N”，即举办一场启动仪式，发挥10个经济大省的作用，组织开展一系列重点活动，助力稳外贸扩消费。 人民

央行开展4554亿元
逆回购操作

据中国人民银行网站消息，2025年3月26日中国人民银行以固定利率、数量招标方式开展了4554亿元逆回购操作，操作利率1.5%。 人民

26日人民币对美元中间价
报7.1754元上调34个基点

据中国外汇交易中心网站消息，中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2025年3月26日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币7.1754元，上调34个基点。 中新

社会

北京今年3月19日入春
比常年偏早7天

据气象北京官方微博消息，2025年北京气象观测代表站观象台站入春时间为3月19日，常年(1991—2020年平均)入春时间为3月26日，比常年偏早7天。根据《气候季节划分》国家标准：当年5天滑动平均气温序列中，首次连续5个满足≥10℃的滑动平均值所对应的日平均气温序列(9天)中，第一个≥10℃的日期作为春季起始日。今年北京入春较常年偏早，主要原因是2月下旬以来，华北地区冷空气势力较弱，降水偏少，使得气温回升明显，导致入春时间提前。 中新

江苏规模最大
工业园区微电网投运

记者从国网江苏省电力有限公司获悉，江苏省规模最大的工业园区微电网3月26日在常州武进区投运，多项创新技术验证示范同步落地，对工业园区规模化应用新能源具有重要示范价值。微电网是指由光伏、风电等分布式电源以及储能装置等组成的小型电力系统，既可连接到大电网，也可独立运行。 新华

青海西宁遭遇强沙尘天气
能见度仅1.4公里

3月26日，青海省会西宁遭遇强沙尘天气，市区能见度仅1.4公里。青海省气象局工作人员钟岚琪介绍，受北方强冷空气南下影响，26日上午，西宁市五区两县出现大风天气，平均风力达7级，阵风达8级以上，并伴有浮尘，空气质量严重污染，首要污染物为PM10。 中新

最大直径土压平衡双护盾
组合式隧道掘进机下线

3月26日，我国最大直径土压平衡双护盾组合式隧道掘进机“强基号”在湖南长沙顺利下线，未来将用于扩大杭嘉湖南排后续西部通道工程南段12.28公里输水隧洞施工。“强基号”最大开挖直径达12.68米，整机长107米，总重量达3500吨，采用双模设计，创造性解决了隧洞软硬不均、软硬交替等复杂地层掘进难题，提升了隧道掘进机整体施工效率。 新华

万象

为防诈骗日本拟限制
75岁以上老人ATM额度

为防止老年人沦为诈骗案件受害者，日本警察厅正在考虑限制75岁以上老人在自动柜员机(ATM)取款和转账的额度。据日本共同社25日报道，由于涉及老年人的电信诈骗案件不断上升，警察厅正探讨将75岁及以上老年人使用ATM的单日提现和转账额度上限设定为30万日元(约合1.4万元人民币)。日本警察厅数据显示，去年特殊诈骗案件的涉案金额飙升至721.5亿日元(35亿元人民币)，创历史新高。新华

古生物学家发现
迄今最大最完整恐龙爪化石

古生物学家数年前在蒙古国戈壁沙漠中发掘出一块两趾恐龙爪化石，最新研究表明它是迄今出土的最大最完整恐龙爪化石，属于一个先前未知的恐龙品种。据美国有线电视新闻网25日报道，古生物学家表示，这块化石最特别之处是，两个趾爪中有一个角质鞘保存完整。角质鞘的材质为角蛋白，与人类指甲类似，正是这长长的“指甲”让这块恐龙爪化石的体积非同一般。 新华

阿根廷高龄老人做播客
“抱团”呼吁撞出火花

阿根廷九旬老翁阿尔韦托·查布有点烦恼：积攒了一生的经历和智慧，却越来越难找到人倾诉，晚年孤独感如影随形。于是，他做了一个颇有创意的决定：做播客。意想不到碰撞出一个个有趣的火花。查布2024年在孙女帮助下，在网上发布视频呼吁跟他差不多岁数的老人们“凑到一起，谈谈各自的生活”。令他吃惊的是，他总共收到了大约1500封电子邮件，甚至有加拿大等其他国家的老人表达参与意愿。 新华

2025年国际爵士乐日活动
将在阿布扎比等地举行

联合国教科文组织当地时间3月25日宣布，2025年国际爵士乐日(4月30日)将在190多个国家举行庆祝活动，阿联酋阿布扎比被选为全球主办城市。此次庆祝活动由联合国教科文组织和赫比·汉考克爵士乐学院组织，将举办音乐会以及教育和文化活动。 中新

环球

2023年全球5岁以下儿童
死亡人数创新低

联合国儿童死亡率估算机构小组25日发布两份报告显示，2023年全球5岁以下儿童死亡人数降至480万，再创历史新低，死产数量也略有下降，但仍保持在190万左右。报告说，自2000年以来，全球儿童死亡率下降了一半以上，死产率下降了三分之一以上。联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔表示，将可预防的儿童死亡率降至创纪录低点是一项了不起的成就。 新华

波音737MAX客机
两起空难案三个月后开审

美国得克萨斯州联邦地区法院法官里德·奥康纳25日宣布，将于6月23日开庭审理波音公司737 MAX型客机在2018年和2019年所涉两起重大空难案，撤销此前要求波音在4月11日前向法院通报其与联邦司法部是否达成新认罪协议的决定。2018年10月和2019年3月，印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司各有一架波音737 MAX型客机失事，两起空难造成346人遇难。 新华

印尼决定加入
新开发银行

印度尼西亚总统普拉博沃25日对外宣布，印尼政府决定正式加入新开发银行。这个东南亚最大经济体在今年初刚刚成为金砖正式成员。新开发银行行长罗塞夫当天访问印尼，并与普拉博沃会晤。根据印尼总统府官网消息，普拉博沃在会后的新闻发布会上宣布了这一决定，并称双方在热情务实的氛围中讨论了印尼短期、中期及长期发展规划，并就重点领域的实质性合作机遇深入交换意见。 中新

韩国一架灭火直升机坠落
飞行员丧生

据韩联社26日报道，一架在韩国庆尚北道义城郡山林地区灭的直升机当天坠落，一名飞行员丧生。据韩国媒体此前报道，22日起于庆尚北道义城郡的山火已蔓延至多地，至26日晨已造成18人死亡、19人受伤。韩国代总统、国务总理韩德洙26日说，韩国东南部的山火造成了“前所未有的破坏”。 新华

●黄岛区全和汽车维修部不慎丢失公章，编号：3702110369647，声明作废。

●清算公告

上海沪权(济南)律师事务所(统一社会信用代码：31370000MD0375344P)，经合伙人决议，拟向登记主管机关申请注销，本所已成立清算组，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权，特此公告。

●烟台东远精细化工有限公司丢失原市自规局2019年核发建字第370682201900041号建设工程规划许可证一本，声明作废。

●山东鼎达房地产开发有限公司济南分公司(注册号：37010500004877)，不慎遗失公章一枚，公章编号：3701127067148，声明作废。

●山东明豪律师事务所专职律师吴学英，不慎丢失律师执业证，证号：13701201411323912。流水号：NO.11179909，声明挂失。

●宋祥，身份证号码：370212198711111513，不慎遗失口腔医师资格证书原件一本，编码201537120370212198711111513，声明作废。

●青岛臻爱萌宠物用品有限公司公章(编号3702130397637)、财务专用章(编号3702130397636)、法人章赵倩(编号3702130397635)不慎丢失，声明原章作废。

●肥城市定坤建材有限公司(统一社会信用代码91370983MA3EPGK02)不慎丢失公章、财务章、法人章、银行开户许可证(号码J4632001391901)，声明作废。

●品牌名：六福珠宝，遗失在山东银座家居有限公司居家生活广场开具的电表箱使用费收据(缴费人：蔡罗东，金额：共计2000元，收据号：0000597)，现声明该收据付款方凭证联原件失效，不作为退款凭据。

●张安冬不慎将购买汇众锦旗府15-3-401的房款收据二张丢失，开据时间2020年12月19日，金额￥180000.00(壹拾捌万元整)编号0000725，开据时间2021年1月12日，金额￥33730.00(叁万叁仟柒佰叁拾元整)编号0000716，声明作废。

【友情提示】
本版内容仅为持证人员提交的单方
发布行为，不作为最终有效依据和法律
认定为准。相关利害关系人应通过具有管理
权限的职能部门或主体妥善查验各方有
效信息后再行确认信息或进行交易。

公告声明

省级媒体天天发布

服务监督：0531-88778968

【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

齐鲁晚报

18615502833

18615502822

18615502811

全天咨询
手机微信

解除劳动合同通知书

路召芳(身份证号：37081119771127****)：

因自行脱离工作岗位后仍未按时返岗工作，

严重违反单位规章制度原因。单位依据《中国石化职工处分规定》《胜利油田劳动合同管理办法》等规章制度要求，决定与你解除劳动合同。

请在15日内到单位领取《解除劳动合同通知书》，办理工作交接及相关手续。

特此通知！

中国石油化工股份有限公司胜利油田分公司海洋石油船舶中心

2025年3月25日

●聊城易兰眼科配镜有限公司(已更名为聊城诺柏医疗科技有限公司)，原公章(3715023011154)、财务专用章(3715023011155)、发票专用章(3715023011156)、合同章(3715023011157)声明作废，重新申领新章。

●遗失声明

重庆市绿缘原农发展有限公司德州第一分公司，不慎丢失法人章：3714032096225公章：3714032096224，声明作废。

●青岛晶宇工贸有限公司财务专用章(编号3702820344424)不慎丢失，声明原章作废。

●济南雅之之家酒店管理有限公司财务专用章，法人章(亓秀源)丢失，声明原章作废。

●青岛易电新能源科技有限公司公章(编号3702140790015)、财务专用章(编号3702140797062)、法人章(编号3702140800268)不慎丢失，声明原章作废。

●声明

遗失我单位法人章(3702840018774)一枚，声明作废。

●山东唐景律师事务所专职律师刘家香，不慎丢失律师执业证，证号：13701202211553498。流水号：NO.11753001。声明作废。

●逢润杰(身份证号370284198809210036)丢失中华人民共和国律师执业证，山东德衡(西海岸)律师事务所，执业证号13702202310621013，声明挂失原件作废。

寻尸启示

2025年3月22日13时许，在济南市槐荫区齐鲁黄河大桥桥南岸岸边发现上衣包裹的部分尸骨。衣物特征：蓝色上衣，衣服纽扣有铁路图案；内穿毛衣，黄色；手表块，红星制造厂。知情者请与济南市公安局槐荫区分局美里湖派出所联系，联系人：段警官，翟警官；联系电话17853181796。

公告

山东好口福食品有限公司于2025年3月3日召股东会会议并作出决议，决议内容为：

确认已故股东黄庆之配偶王欣凤继承其全部股东资格，成为持有本公司3%股份的股东。

王欣凤应于本公告刊登之日起30日内配合本公司办理股东变更的工商登记手续。

如黄庆之其他继承人，包括黄雪海、黄绍章对本公司股东会决议有异议，应于本公告发出之日起30日内联系本公司并提交书面异议书及身份证明，逾期不提交不影响王欣凤股东资格确认。

山东好口福食品有限公司 2025年3月25日